



PRIMĂRIA COMUNEI BRASTAVĂȚU
Str. A. I. Cuza, nr. 108, Comuna Brastavățu, Județul Olt
Tel / fax: 0 249 540 002
e- mail: primar@primariabrastavatu.ro



RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A COMUNEI BRASTAVĂȚU JUD. OLT 2023.

În conformitate cu prevederile art. 63 alin. (3) litera a) din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, primarul are în atribuții prezentarea în Consiliului Local pe primul trimestru al anului în curs, un raport anual privind starea economică, socială a unității administrativ-teritoriale. Prin urmare vă supun atenției Raportul anual privind starea economică, socială și de mediu a comunei Brastavățu, pentru anul 2023.

În vederea asigurării unei totale transparențe instituționale în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică și ale Legii nr. 544/2001 cu privire la liberul acces la informații de interes public, acest raport va putea fi consultat de toți cetățenii comunei Brastavățu cu satul aparținător Crușovu și Cătun Gara Vișina .

Date generale :

Comuna Brastavățu (satele Brastavățu, Crușovu și Cătun Gara Visina) detine o suprafața totală de 7057 ha și este structurată astfel: terenuri arabile 6290 ha și teren intravilan 501 ha, pășuni 217 ha, ape stătătoare : Balta Crușovu 26.07 ha, Balta Gogu 7,28 ha

- Populația comunei - după ultimul recensământ din anul 2021, = 3987 persoane;
- Rețeaua de drumuri de pe teritoriul comunei Brastavățu este formată din ;
- **DN 54** , proprietatea drumurilor naționale care este reabilitat în totalitate pe întreaga suprafața teritorială a comunei noastre ,
- **DJ 544** Brastavatu-Crușovu , cu o lungime de 6,54 km , porțiune de drum care a fost reabilitat în totalitate prin refacerea covorului asfaltic , urmînd ca în cursul anului 2024 după finalizarea procedurilor de licitație publică să se asfalteze și porțiunea de 3,9 km între limitele administrative Brastavățu-Vădastra .
- **drumurile comunale clasificate care fac parte din domeniul public al comunei**
 - * **DC130** în suprafața de 790 m (din Gara Visina pînă la DJ 604) , asfaltat 2019
 - * **DC131**(care face legătura între DJ 544 și DN 54) cu o lungime de 3,45 km și **drumul vicinal cu DC131 care face legătura cu Gara Vișina**, drum care a fost asfaltat în totalitate în anul 2015
 - * **DC138** cu o lungime de 1507 m ,ce face legătura între DJ 544 Crușovu – Grădinile –asfaltat în anul 2019
- **străzi comunale** în suprafață de aprox 66,39 km , străzi care au fost pietruite în totalitate în anii anteriori inclusiv în anul 2023 , iar în anul 2018 au fost asfaltate un nr de 7 strazi de interes public pe o lungime de 5.781 m (str. Pietei, str. Iancu Jianu, str. Mecanizării, str. Avram Iancu , Str. M. Viteazul, str.Lămiștei, str. Alexandru Predeteanu) , în prezent efectuîndu-se lucrări de asfaltarea pe strazile Matei Basarab, Burebista, Iasomiei și str. Stadionului , strazi care detin toată infrastructura îngropată (apa, canal, gaze).

Comuna Brastavatu beneficiază de aproximativ toate utilitățile : energie electrică, iluminat public stradal , cablu TV , internet , telefonie fixă și mobilă , sistem centralizat de alimentare cu apă curentă în proporție de 100 % , rețea de canalizare în satul Crușovu pe str . Matei Basarab, Burebista, Iasomiei str. Stadionului – inclusiv bransamente individuale pînă la limita de proprietate , str. A. I Cuza , str. Alex Predetemu , Decebal , Aurel Vlaicu, Mărului, Soarelui, Cireșului, Traian ,Oituz, Busuiocului , stație de epurare ape uzate menajere , care va fi pusă în funcțiune la îndeplinirea nr.minim de 250 abonați pentru a putea funcționa și prelucra din punct de vedere tehnologic, și sistem inteligent de distribuție gaze naturale , stație de măsură și bransamente individuale pentru toate gospodăriile , pînă la limita de proprietate .

In ceea ce priveste natalitatea vă fac cunoscut ca in anul 2023 au fost inregistrate un nr de 51 acte de deces, in scadere fata de anul anterior 2022 cind au fost inregistrate 81 de cazuri , 19 nașteri (21 in anul 2022) si 13 (7) acte de căsătorie . Se observă ca inca suntem o comunitate imbatrinita cu o rata mare a deceselor dar cu mult in scadere fata de anii anteriori cind se inregistrau peste 100 de cazuri si cu o natalitate mică .

Avind in vedere acest fenomen care încă persistă , am inițiat un proiect de hotarire in cadrul Consiliului Local prin care am hotarit cu toții acorde un stimulent financiar pentru copii nou născuți, in cuantum de 500 lei pt primul copil, 1000 lei pt al II lea copil și 1500 lei pt al III lea copil , pe linga alocatiile de stat si de sustinere a familiilor acordate de stat . Astfel in anul 2023 au fost acordate un nr. de 19 indemnizatii de nastere , din care 14 x 500 lei , 3 x 1000 lei , 2 x 1500 lei .

Activitatile specifice comunei noastre sunt: agricultura (cultura cerealelor, plantelor tehnice si legumicultura , iar pe suprafete mai mici plante medicinale cum ar fii lavanda si aronia , căpsuni) cit si cresterea animalelor .

Pe teritoriul comunei Brastavatu isi desfasoara activitatea o serie de societati agricole , Intrepr. individuale si familiale care au cumpărat și preluat in arendă o bună parte din terenurile agricole ale cetățenilor din localitate si care in ultimii ani datorita aplicarii bunei tehnologii agricole, mărirea parcului cu utilaje agricole performante , a lucrarilor agricole efectuate in sistem extensiv pe suprafete mari cit și a ajutorului acordat de stat prin subventiile APIA sau inregistrat creșteri la productia agricolă , fapt ce ia determinat să crească și cantitatea de cereale pe ha arendat de pina 1000-1200 kg/ha .cum ar fi : SC Agromec Visina SA si SC Moltagro Natural SRL Cilieni , SC Marcrimis Brastavatu, SC Agromar Ivanescu Crusovu, S.C.Credo Srl , I.F. Mialțu Dănuț , II. Dobre Ionel Sterica , PF. Petrescu Ilie , I.F. Barancea Marian , , IF. Dobre Florin , Mitris Gigi Alexandru, Păun Ion, Mircea Marian , Șchiopu Lucian, Croitoru Gabriel, Strinu Ilie precum si alte pers fizice din localitate..... **asta inseamna ca pămîntul a devenit și este o valoare si trebuie sa-i dăm importanța cuvenită .**

De asemenea in comuna isi desfasoara activitatea un nr de 28 de agenti economici , cei mai importanti fiind : Statie PECO comercializarea produselor petroliere , benzina , motorina, gaz metan , uleiuri , –comercializare produse alimentare si nealimentare(Super Market Prombian SRL ,SC Profi , A.F Stroescu Ion , SC Nely Sand, SC La Doi Pași Crusovu, SC.Emildani . SC. Ocolonescu Alex ...), materiale de constructii si utilaje S.C. Dimex Zone cit si agenti economici prestatori de servicii cum ar fii prese de ulei, moara de uruit furaje ,peleti si brighete pt sobe si centrale termice .

Alături de Primărie și Consiliul local , institutiile existente pe raza comunei suntv: Școala Gimnaziala cu cls I – VIII Brastavățu cu un efectiv de 356 elevi compusă din 3 corpuri de cladiri inclusiv centrala termică reabilitate și dotate in intregime , teren sport multifunctional pentru elevi, spatiu de recreere si refacere gard , Grădinița Brastavățu si Crușovu cu un efectiv de 102 copii prescolari , Căminul cultural si biblioteca , Poșta , Sală de sport , Piața comunala ,Dispensar cu Centrul medical de permanenta care asigura asistenta medicala zonala a celor 6 localitati invecinate , reabilitat si dotat in intregime , 2 Cabinete medicale umane in Brastavatu si un Cabinet medical in Crusovu , un cabinet medical veterinar, 3 farmacii umane Brastavatu si Crusovu, Farmacie veterinară

Activitatea mea de primar s-a desfășurat în serviciul colectivității locale, în acord cu interesele generale ale comunei Brastavatu, pe baza atribuțiilor prevăzute de lege.

In acest sens pot sa vă spun ca in anul 2023 , am depus ca si in ceilalți ani , toate eforturile pentru buna administrare si dezvoltare a comunei , alaturi de dl viceprimar , de intregul Consiliul local si functionarii din cadrul Primarie , m-am străduit și am reprezentat cu cinste comuna Brastavățu la nivel judetean si national , sa rasplatesc increderea din postura mea de primar , implicindu mă cu tot sufletul și cu toată experiența mea de peste 30 de ani de muncă in admnistația de stat si locală , in dezvoltarea și administrarea cit mai bună a comunei ,

Proiectele de investiții ale comunei noastre, s-au materializat prin realizarea unor obiective extrem de importante pentru noi toți , investiții in infrastructură care au fost finantate prin MDRAF si M.Mediului ; din fonduri Eu, POIM, ADR SV, GAL , POR cit si din fonduri locale , dintre acestea cele mai importante fiind >

* Sistemul inteligent de distributie gaze naturale ,inclusiv bransamente individuale pină la limita de proprietate in cele 3 sate Brastavățu, Crușovu , Gara Vișina

* Reabilitarea Școlii Gimnaziale cu clasele I–VIII Brastavățu , dotarea cu mobilier școlar , grupuri sociale si centrale termice , spatiu de recreere si refacere imprejmuire gard - fonduri guvernamentale prin MDRAP si fonduri locale

* Construirea unui teren de sport sintetic multifunctional pentru elevi (fotbal , handbal , baschet , tenis de cimp) in curtea Scolii , din fonduri proprii

* Reabilitarea Dispensarului cu Centrul de permanenta medical, dotarea cu mobilier si aparatura medicala de prima urgenta , pompe de caldura , panouri fotovoltaice si solare , aer conditionat, amenajarea unui spatiu peisagistic in fața clădirii - din fonduri europene si locale prin ADR SV Oltenia

* Construirea Pieței comunale și a unui teren sintetic multifunctional de sport pentru public in zona Parcului comunal, din fonduri europene prin Grupul de Actiune Locală „Ecoleg Olt Dunare

* Prin Ministerul Mediului , in cadrul Proiectului „ Controlul poluarii cu nutrienti „ , realizarea Platformei comunale de depozitare a gunoierului de grajd si resturi vegetale ,dotarea cu utilajele necesare ,

* Modernizarea sistemului de iluminat public stradal in comuna Brastavățu, sat Brastavățu si partial Crușovu , faza I prin schimbarea a 701 lămpi stradale cu led cu sistem de telegestiune , finantat de Ministerul Mediului faza I ,

* Extinderea rețelei de canalizare pe str. Matei Basarab si efectuarea bransamentelor individuale pe str. Iasomieii, Burebista , Stadionului, M Basarab , din fonduri locale

* Statiei de epurare si a rețelei stradale de canalizare din satul Crușovu , realizată din fonduri Guvernamentale prin MDRAP ,

* Asfaltarea realizată in cadrul Asociatiei de Dezvoltare Intracomunitara , DC 138 Crușovu – Grădinile ; * asfaltarea strazilor de interes public : str. Mihai Viteazul, Str. Avram Iancu , Str, Iancu Jianu , Str. Mecanizarii, Str. Pieței , Str. Lămiței , str. Alex Predeteanu , DC 130 Gara Visina , cu fonduri europene prin AFIR

Alte realizari ale anilor anteriori ;

* realizarea sistemului centralizat de alimentare cu apa in satele Brastavățu și Crușovu

* asfaltarea drumului comunal DC131 pina la DN 54 si Gara Visina ;

* construirea pietei agroalimentare

* construirea unui garaj pt masina de pompieri si ambulanta

* reabilitarea si modernizarea Căminului Cultural

* Inlocuirea acoperisului si reabilitarea Dispensarului medical Crusovu

* Inlocuirea acoperisului la sediul Primăriei și a clădirii fost sediu Primărie unde funcționează Serviciul de apă și canal

* achiziționarea unei mașini de pompieri

* achiziționarea unui buldoexcavator

* achiziționarea unui microbuz școlar

* baza sportivă cu teren de fotbal

* decolmatarea Piriului Vale Brastavatu ,

* reabilitarea si pietruirea DE agricol 603 ce face legatura intre DJ544 si islazul comunal ;

* extinderea sistemului de alimentare cu apa in satul Brastavățu , pe strazile : Gării , Pr. Ion Mantea , Alunului, Oltenilor,

* extinderea sistemului de alimentare cu apa in satul Crușovu pe strazile: Amurgului , Văii , Mierlei , Inv Alex Predeteanu , Liliacului , Linistei , Garofitei , Bălții , Arinului , Primăverii , Plopilor, Independentei, Panselelor

* repararea prin pietruire a strazilor comunale

* locuri de joaca pentru copii in satul Brastavățu –zona Scoală și zona Parc , satul Crușovu-zona Piață și zona intersectie DJ544 , Gara Visina – zona Magazin satesc

* stații microbuz

* la solicitarea Bisericii ,acordarea de ajutoare financiare

* refacerea gardurilor din beton a Cimitirului Brastavățu și Crușovu

In anul 2023 s-a lucrat intens pentru realizarea de studii, documentatii tehnice , proiecte , la procedurile de achizitii publice in vederea depunerii de noi proiecte si pentru obtinerea de finantare .

- *Astfel, în cadrul Ministerului Dezvoltării, am semnat contractul de finanțare pentru **asfaltarea faza I a 4 străzi care detin toată infrastructura îngropată (apa, canal, gaze) în satul Crușovu, str. Iasomieii, M Basarab, Burebista, Stadionului**, pentru care a fost emis ordinul de începere fiind începute lucrările de asfaltare, urmând faza a II –a pentru asfaltarea a încă 14 străzi, după executarea rețelei de canalizare.*
- *Un nou proiect pentru care am semnat contractul de finanțare, obținerea avizelor și parcurgerea fazelor de licitație și pentru am emis ordinul de începere și la care sau început lucrările este „**construirea unei piste de bicicletă și alte vehicule electrice usoare, pe o distanță de 4,7 km pe acostamentul DC 131, str. Gării**”, o investiție pe Componenta C10 – Asigurarea infrastructurii pentru transport verde, piste bicicletă și stații de reîncărcare vehicule electrice, cu finanțare Eu prin PNRR.*
- *Tot în anul 2023, am susținut cu succes în Comisia tehnico-economică din cadrul Agenției Naționale pentru Locuințe a Min Dezvoltării, solicitarea la finanțare și studiul de fezabilitate privind „**Construirea de locuințe pentru tineri destinate închirierii P +2E + M** cu 13 apartamente și 2 garsoniere, fiind semnat contractul de finanțare, parcursă procedura de licitație și stabilirea proiectantului și a constructorului.*
- *Tot un proiect frumos pentru comuna noastră este cel depus la Ministerul Mediului, privind **eficientizarea energetică faza II, prin înlocuirea lampilor existente cu lampi economice tip led și sistem de telegestiune în satul Crușovu și Gara Vișina**, pentru care am obținut finanțare prin semnarea contractului și parcurgerea procedurilor de licitație și stabilirea constructorului, fiind invitați luni 01.04.2024 la semnarea contractului de lucrări.*
- *Un alt proiect de succes și foarte important pentru noi și generațiile viitoare care a fost aprobat semnând contractul de finanțare este cel de „**Impădurire terenuri agricole în comuna Brastavățu**”, prin împădurirea unui trup de pădure de 22,68 ha ; 20,00 Ha în Brastavatu, Tarlaua 138 Parcela ½ și 2,68 ha în Gara Vișina în Tarlaua 120/1 Parcela 7, cu finanțare PNRR prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în acest moment fiind în faza de licitație publică.*
- *De asemenea un proiect extrem de important pentru toată comunitatea noastră este aprobarea la finanțare cu fonduri Eu prin PNRR derulat prin Ministerul Mediului „**Extinderea sistemului centralizat de canalizare și epurare ape uzate menajere în comuna Brastavățu jud. Olt**”, obținând finanțare pentru realizarea a 35,6 km de canalizare. Pot să spun că a fost cel mai greu proiect pentru care am avut cele mai multe emoții, pentru care s-a muncit foarte mult inclusiv noaptea având în vedere termenele f scurte, începând de la funcționarii din Primărie, Consiliul local, consultanța, proiectarea, experții cooptați, dar până la urmă a fost un succes, munca se uită dar s-a meritat. Suntem în faza de semnare a contractului și a procedurilor de licitație publică.*
- ***Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de Invatamant preuniversitar și a unităților conexe**, care se afla în curs de licitație publică*
- ***Eficientizarea consumului de energie electrică la UAT Brastavățu prin instalarea de panouri solare fotovoltaice – faza de evaluare***
- *Si un ultim proiect asumat și aprobat în cadrul Consiliului local, este cel pentru „**Inființarea sistemului centralizat de alimentare cu apă și canalizare – Gara Vișina**”, în cadrul Subprogramului Fose septice, microstații de epurare, sisteme de alimentare cu apă și sisteme de canalizare depus la Compania Națională de Investiții, pentru care asteptăm evaluarea.*

Activitatea Primăriei Brastavatu a fost orientată înspre îndeplinirea obiectivelor stabilite pentru anul 2023, în aplicarea hotărârilor Consiliului Local și a celorlalte atribuții stabilite de Legea Administrației publice locale.

În exercitarea mandatului meu de primar potrivit competențelor prevăzute de lege, în anul 2023, au fost emise un număr de 531 dispoziții, cu caracter normativ sau individual.

Dintre acestea un număr de 20 dispoziții au fost emise pentru convocarea Consiliului Local ; 12 dispoziții pentru convocarea în ședințe ordinare și 8 dispoziții pentru convocarea în ședințe de îndată și 3 pentru ședințe extraordinare .

În aplicarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, toate proiectele de acte normative au fost aduse la cunoștință publică prin afișare la sediul Primăriei și prin publicarea pe site-ul oficial al comunei Brastavățu

Pot să vă spun că am avut o relație foarte bună cu întregul Consiliu local al comunei, cu dvs dragi consilieri pentru care vreau să vă mulțumesc pentru că am căutat să luăm împreună cele mai bune și inteligente hotărâri pentru binele locuitorilor comunei noastre ,

- în acest sens au fost emise un număr de 84 Hotărâri ale Consiliului Local cu caracter normativ , acestea fiind aduse la cunoștință publică prin afișare la sediul primăriei cât și pe site-ul Primăriei comunei Brastavățu

În anul 2023 nu au fost depuse solicitări de informații de interes public și nici alte petiții . Aceasta se explică prin transparența totală în activitatea desfășurată, informațiile de interes public fiind afișate la timp.

În ceea ce privește Compartimentul **impozitelor și a taxele locale** . Va pot informa că la nivelul localității Brastavățu în anul 2023 a avut loc o creștere semnificativă a nr de roluri ; de la 2376 cit erau pînă în anul anterior , la **3143** pozitii de rol în prezent , din care: pers fizice Brastavățu- 1816, Crusovu –815 , persoane juridice 90 , contribuabili pers fizice cu domiciliu în alte localități și proprietăți pe raza comunei (în mare parte terenuri agricole) -422 . Acest fenomen este unul pozitiv din punct de vedere fiscal , urmare a finalizării cadastrării generale a localității și distribuirii extraselor de carte funciara către proprietarii de clădiri și terenuri agricole , fapt ce a permis încheierea de acte notariale de vânzare-cumpărare , mostenire , donatii și iesiri din indiviziune , contribuabilii se pot identifica mai ușor avînd pozitii de rol individualizate a terenurilor agricole ,

În conformitate cu prevederile HCL nr. 39/27.04.2023 , nivelul impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023 a rămas același nefiind majorate , nivelul gradului de realizare a veniturilor sau mai bine zis a încasărilor a fost unul bun, avînd în vedere că încasarile totale provenite din impozite și taxe , au fost de 1.381.474,48 lei (fata 1.0960.150 lei în anul 2022).

De asemenea , pentru recuperarea debitelor restante au mai fost întreprinse măsuri de executare silită împotriva persoanelor rău platnice fiind emise titluri executorii și somații de plată , popriri pe conturile bancare pentru un nr. de 216 contribuabili , recuperîndu-se suma de 33.800 lei .

La nivelul comunei în anul 2023, Primăria comunei Brastavățu prin comp de **asistență socială** a venit în sprijinul mai multor categorii de persoane defavorizate , oferîndu-le ajutorul cu diverse sfaturi, consiliere și sprijin atît pt persoanele aflate în situații de risc și nivel de trai redus , pt persoanele bolnave și suferînde cit și pentru persoanele vîrstnice fara reprezentanți legali . fiind întocmite dosare și anchete sociale pe diferite tipuri de prestații sociale , și anume:

- Dos asistenti personali ai pers cu handicap grav gr. I , 49 , d.c. 6 copii
- Dos indemnizatii pers cu handicap grav gr. I 156, dc reevaluate 85
- Dos handicap schimbare grad 5
- Dos incalzire locuinte aj social 57
- Dos incalzire locuinte la populatie 172
- Dos indemnizatii crestere copil 14
- Dos alocatii de stat si sustinere 19
- Dos alocatii de sustinere 46
- Dos tichete copii gradinita 18
- Burse scolare 20
- Dos ajutor social 57
- Dos alocatii internationale copii 5
- Dos ajutoare de urgenta populatie 2
- Dosare monitorizare copii minori fam defavorizate 25
- Dos tichete card electronic sprijin educational 205
- Tichete sociale pentru mese calde 253

- Dos aj urgenta inmormintare cazuri aj social 3
- Masti de protectie persoane vulnerabile 1026
- Dos stimulent nou nascuti 19
- Dos burse facultate 10
- Dosare probatiune pt munca in folosul comunitatii 20
- Dos reprezentare notariat pt persoane in virstă 8

Serviciul voluntar pt situatii de urgenta creat la nivelul comunei noastre , are in dotare o autospeciala de stins incendii model MAN achizitionata in anul 2016 in cadrul masurii 4,1 finantat prin axa 4 LEADER cu fd eu si este deservit de seful SVSU care are calitatea si de sofer si de personalul voluntar din rindul angajatilor Primariei . Autospeciala se afla garata si pregatita pt orice interventie in garajul special construit pe terenul din domeniul public al comunei din spatele Dispensarului uman . In anul 2023 personalul voluntar pt situatii de urgenta a intervenit prompt la 31 de solicitari pentru stingerea incendiilor , d.c. :

- 7 locuinte in comuna
- 19 cazuri de incendii de vegetatie uscata si miristii
- 2 interventii la solicitari de ajutor in comunele vecine,- Grădinil , Vadastrasi Studina
- 3 alte interventii la caderi de arbori de pe domeniul public si descoperiri de cladiri urmare a furtunilor

Ocazie cu care vreau sa ii felicit pt promptitudine si efortul depus pt salvarea vietilor omenesti si a bunurilor proprietate publica sau privata indiferent ca a fost zi sau noapte , simbata sau duminica .

Pe plan cultural, vă informez că anul 2023 sau desfasurat activități culturale cu ocazia sărbătorilor și a zilelor dedicate culturii la nivel național , spectacole , manifestari artistice , pentru desfașurarea evenimentelor familiale, cit si pentru efectuarea repetițiilor și instruirilor saptaminale ale Ansamblului cultural „ Ulmișorul de Brastavătu ’’, ansamblu ne-a reprezentat cu cinste comuna atit la nivel judetean cit si national, obtinind in cadrul concursurilor si festivalurilor de folclor , numeroase premii și trofee , ocazie cu care felicit pe dragii nostrii copii ai Scolii Gimnaziale Brastavătu care alcătuiesc acest ansamblu , pe instructorul coordonator al Ansamblului Doina Oltului cu care avem contract de prestări servicii culturale .

Starea economică a comunei Brastavatu, raportată la anii anteriori, se încadrează an de an în tendința națională de imbunatatire a nivelului de trai

Activitatea de baza a locuitorilor a ramas in continuare agricultura, comertul produselor agroalimentare - un procent redus al forței de muncă a migrat spre sectorul privat si mai ales in strainatate.

O mică parte a populației a demarat unele activități economice pe baza liberei inițiative , comert , prestari servicii , legumicultura , apicultură , ferme in cadrul proiectelor finantate din fonduri europene

În ceea ce privește agricultura, micii si marii proprietari de terenuri din comuna Brastavatu au beneficiat de sprijinul autorităților locale prin **compartmentul agricol** pentru intocmirea documentatiei necesare obținerii subvențiilor APIA. De astfel de subvenții au beneficiat 422 de persoane pentru terenuri agricole , 5 persoane pentru stupărit, 22 legumicultori pt programul tomate in sere si solarii) si 2 asociatii ale crescatorilor de aniumale . -

Se constată diferente de la an la an intre efectivelor de animale , o scadere a numărului de bovine și ovine si o mică crestere la caprine si ocine .

Anul	2021	2022	2023
Ovine si caprine	2370	2361	2521
Porci	500	380	397
Bovine	41	42	27
Pasari	11650	11500	11270
Cabaline	90	89	87

O preocupare majoră a Primăriei a fost și modul de aplicare a Legilor proprietății, fiind rectificată și corectată un număr 9 titluri de proprietate din cele peste 90 de titluri gresite sau eronat completate .

In domeniul **urbanistic** a fost finalizată elaborarea PUG al comunei și Regulamentul local de urbanism ceea ce a dus la deblocarea eliberării autorizațiilor de construcție în zonele de extindere a intravilanului , precum și deblocarea depunerii proiectelor de investiții din fonduri europene naționale pentru dezvoltarea localității

Tot ca o realizare importantă o constituie elaborarea Strategiei de dezvoltare locală a comunei Brastavățu până în anul 2025 , strategie care reprezintă una din componentele fundamentale a Uniunii Europene în dezvoltarea localităților și care urmărește îmbunătățirea condițiilor socio –economice și culturale ale unei localități .

La nivelul comunei Brastavățu, au fost emise un număr de 31 certificate de urbanism și 11 autorizații de construire din care pentru realizarea de locuințe 7, spații comerciale 1 , de interes public 3, autorizații de demolare 4 .

Pentru **modernizarea și dezvoltarea urbanistică a comunei noastre** în anul 2023 au fost întocmite studii tehnice , studii de fezabilitate , proiectare , avize și certificate de urbanism pentru următoarele obiective de interes public :

- Inființarea sistemului inteligent de distribuție a gazelor naturale în comuna Brastavățu ,
- Extindere sistem centralizat de canalizare în satele Brastavățu și Crușovu
- Reabilitarea și modernizarea Dispensarului medical cu centrul de permanta
- Construirea de locuințe pentru tineri destinate închirierii P +2E + M
- Construirea unei piste de bicicletă și alte vehicule electrice usoare,, pe o distanță de 4,7 km pe acostamentul DC 131, str. Gării
- Modernizarea sistemului de iluminat public în Crușovu și Gara Visina
- Eficiențizarea consumului de energie electrică la UAT Brastavățu prin instalarea de panouri solare fotovoltaice pentru instituțiile publice
- Impădurire terenuri agricole în comuna Brastavățu
- Asfaltarea faza I a 4 străzi în satul Crușovu , str.Iasomieii , M Basarab, Burebista , Stadionului,

Prin toate activitatea mea , a Consiliului Local și a a Primăriei comunei Brastavățu , tot timpul am avut în vedere

- * dezvoltarea economică și socială a localității , creșterea nivelului de trai al cetățenilor comunei
- * întreținerea și modernizarea continuă a domeniului public;
- * întreținerea, repararea, modernizarea drumurilor
- * asigurarea unui climat modern și sănătos în școli;
- * asigurarea unui climat medern și eficient pentru sănătatea cetățenilor
- * desfășurarea de activități culturale , menținerea datinilor și a portului popular
- * modernizarea continuă a sistemului de iluminat public stradal și eficiențizarea consumului

În ceea ce mă privește îmi reafirm așa cum am făcut-o an de an , totală disponibilitate și experiența mea în domeniul administrației publice locale , pentru a susține și contribui la dezvoltarea economică, socială a comunei noastre Brastavățu județul Olt .

Cu considerație ,

Primarul
Oprea C

22.03.2024